

17日,教育部再发两部“重磅”文件,即《关于进一步减少和规范高考加分项目和分值的意见》、《关于进一步完善和规范高校自主招生试点工作的意见》。

要求大幅度取消地方性体育、艺术、科技、三好学生、优秀学生干部等加分项目。仅保留了烈士子女、少数民族考生在内的4项加分项目。2015年1月1日后,获得相关奖项、名次、称号的考生均不再具备高考加分资格。原来没有的加分项目,各省(区、市)不得新增。

## 教育部发布“高考加分”改革文件

# 6类加分 明年起取消



### 奥数等6类特长加分取消

取消部分全国性加分项目。2015年1月1日起,取消6类高考加分项目,此后获得相关奖项、名次、称号的考生均不再具备高考加分资格。考生的相关特长、突出事迹、优秀表现等情况记入学生综合素质档案或考生档案,供高校录取时参考。

取消体育特长生加分项目。在高级中等教育阶段获得“重大国际体育比赛集体或个人项目前6名、全国性体育比赛个人项目前6名”“国家二级运动员(含)以上称号”的考生,均不再具备高考加分资格。

取消中学生学科奥林匹克竞赛加分项目。在高级中等教育阶段获得全国中

学(数学、物理、化学、生物学、信息学)奥林匹克竞赛全国决赛一、二、三等奖的考生,不再具备高考加分资格。

取消科技类竞赛加分项目。在高级中等教育阶段获得全国青少年科技创新大赛(含全国青少年生物和环境科学实践活动)、“明天小小科学家”奖励活动、全国中小学电脑制作活动一、二等奖,国际科学与工程大奖赛或国际环境科研项目奥林匹克竞赛奖项的考生,不再具备高考加分资格。

取消省级优秀学生加分项目。在高级中等教育阶段获得省级优秀学生称号的考生,不再具备高考加分资格。

取消思想政治品德有突出事迹加分

项目。在高级中等教育阶段被认定为思想政治品德方面有突出事迹的考生,不再具备高考加分资格。对有突出事迹的考生,按照有关程序,高校可破格录取或单独考试录取。

教育部提醒,2015年1月1日之前在高级中等教育阶段已取得上述项目有关奖项、名次、称号的考生,是否具有加分资格由生源所在地省级高校招生委员会研究决定。确有必要保留的按本省(区、市)原有规定执行,加分分值不超过5分,有关省份要加强资格认定和严格管理,体育部门要重新对二级运动员资质进行复核复测,教育部门要按相关标准进行严格测试。

### 加分保留省份 加分分值不超5分

2015年1月1日后,获得相关奖项、名次、称号的考生均不再具备高考加分资格。

对弄虚作假、骗取相关加分资格的考生,将依法依规落实“三取消”,即取消其当年参加高考报名、考试或录取的资

格,可同时给予暂停参加各种国家教育考试1至3年的处理,考生的违规事实记入国家教育考试诚信档案。

对于仍保留相关学生加分资格的省份,加分分值不超过5分。特别是对体育特长生项目,体育部门要重新对二

级运动员资质进行复核复测,教育部门要按相关标准进行严格测试。

2015年,高校高水平运动队及53所高校艺术团仍进行招生。下一步,教育部还将制定和完善相关招生管理办法。

#### ■ 相关新闻

## 教育部:禁止高校“联考”“掐尖”

针对自主招生中的不规范不透明、“掐尖”抢生源等弊端,教育部17日发布自主招生新规,2015年起,所有试点高校自主招生考核统一安排,在高考成绩公布前进行,同时规定不得采用高校联考方式,不组织专门培训等。

针对部分高校举办“小高考”“掐尖”抢生源的问题,这份《关于进一步完善和规范高校自主招生试点工作的意见》要求,试点高校不得向中学分配推荐名额,往年部分高校组成的北约、华约、卓越等笔试联盟全部取消,考核由试点高校单独组织,不得采用联考方式,不组织专门培训。如需笔试,考试科目原则上上一门、不超过两门。考核过程须全程录像,专家名单和面

试顺序由抽签随机确定,防止暗箱操作。

关于自主招生考核时间的调整,教育部相关负责人表示,安排在“高考结束后、高考成绩公布前”这个时间点有利于维护自主招生的公平公正。高考出分后,部分考生家长追求自主招生“优惠分值”目的性增强,高校给予的“优惠分值”利害性加大,防范营私舞弊和权力寻租风险的压力增加。

另外,出分后,高校如果根据高考成绩设定门槛,部分有学科特长但高考成绩稍低的学生可能被挡在门槛之外。

对于规范自主招生录取程序,意见要求,试点高校根据学校自主招生简章,由校招生工作领导小组集体研究确定入选资

格考生、专业及优惠分值。要在各省高考成绩公布前(最晚6月22日前)确定入选资格考生名单、专业及优惠分值。

同时,进一步完善教育部、各省级招生考试机构、试点高校和中学四级信息公开制度,完善教育部阳光高考平台,实行自主招生信息“十公开”,加强对报名、审核、公示各个环节监督管理。

自主招生主要选拔具有学科特长和创新潜质的优秀学生,也就是所谓的“偏才怪才”,是对现行统一高考招生按分数录取的一种补充。2003年开始启动试点,目前试点高校共有90所,招生人数约占试点高校招生总数的5%,2014年选拔录取了2.3万人。

## 膝关节病 治一个好一个



膝痛、肿胀

台儿庄张先生膝关节疼痛,肿胀,积水,拍片诊断为关节间隙不均匀性狭窄,骨质增生,半月板损伤,滑膜炎,多种治疗无效,医院建议换关节,闹得全家人都忧心忡忡,焦急绝望之时老战友打电话来说“仙草骨痛贴”治关节效果好,于是就让他买了一个疗程10盒试试,刚用第二天就有感觉,用“仙草骨痛贴”不足十天,关节灵活,行走自如,真是感谢这个仙草膏药!

北京协和专家研制的“仙草骨痛贴”24小时就能见效,2-3个疗程可拍片检查证明康复。18天一疗程,需8-12盒,庆仙草全国上市10周年,见报3日内享受:买6送3,买12送12,限购36盒,10盒以上再送298护膝,良心产品无效退款,莫失良机!

患者可拨打免费骨科热线 400-097-0039 进行咨询订购也可到 www.zzcch.com 进行了解查询

## 腰间盘突出 18天康复



腰间盘突出

北京协和专家侯教授研制的颈、腰椎病专用药“仙草活骨膏”,由于配方奇特,针对病因,作用直接,很多患者用后有立竿见影之效,该药富含多种生物活性酶,能够迅速进入病灶,使突出物失水萎缩,体积变小,钙化增生炎症消除,从而解除对神经的压迫,【仙草活骨膏】专门针对颈椎病、椎间盘突出、椎管狭窄、椎体增生滑脱等顽症。一般患者3-5天见效,18天恢复如常人,越重效果越快。

一个疗程18天,需8-12盒。市内送货,外地邮寄。庆仙草全国上市10周年,见报3日内享受:买6送3,买12送12,限购36盒,10盒以上再送价值298元自发热护腰,良心产品无效退款,莫失良机!

患者可拨打免费骨科热线 400-097-0039 进行咨询订购,也可到 www.zzcch.com 进行查询。

特别提示:为确保枣庄患者用上放心实惠特效药,订单将由厂家指定快递配送。

### 枣庄八中北校一学生在全国英语大赛中获奖

晚报讯 近日,第十三届全国创新英语大赛复赛成绩揭晓,枣庄八中北校航航同学在听、说、读、写四个方面表现出色,成绩优异,荣获“全国优胜者”,同时成为第十三届全国创新英语大赛夏令营

员,这是我市唯一入选的同学。据了解,该校李征同学荣获“华北赛区二等奖”,苏义然同学荣获“华北赛区三等奖”。全国创新英语大赛组委会授予赵秀萍老师“高等辅导教师”称号。(通讯员 张翠婷)

### 朱官庄小学召开家长会

晚报讯 为了进一步加强教师与家长之间的密切联系,增进每一位家长对学校工作的了解,了解自己的孩子在学校的学情,近日,底阁镇朱官庄小学召开了家长会。本次家长会时间从下午1点40到4点,由各班班主任在各自班级召开。

有十多名小当家分布在校园各处,带领找不到班级的家长到所在班级,带领一名家长后,又回到自己所在的岗位上,整个过程进行的有条不紊,“小导游”们亲切的笑容,落落大方的举止,礼貌的话语,让叔叔阿姨、爷爷奶奶们直夸这些“小导游真棒”!

与以往家长会不同的是,这次校园里多了一群“小导游”,总

共(通讯员 马淑珍)

(本版稿件据新华社)